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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Pluimveehouderij  -  Nieuwbouwstallen, verbouwingen, kooihuisvesting en alternatieve 
stalconcepten

1. Kan de minister met betrekking tot de pluimveehouderij voor de periode 2016-2019 
een overzicht geven, opgedeeld per provincie, van het jaarlijks aantal:
a) vergunningsaanvragen:

- voor nieuwbouwstallen;
- voor verbouwingen van bestaande stallen;

b) steunaanvragen bij het Vlaams Landbouwinvesteringsfonds (VLIF):
- aangevraagd door pluimveebedrijven;
- toegekend aan pluimveebedrijven?

2. In 2012 kwam er een eind aan de klassieke legbatterij als toegestane huisvesting voor 
pluimvee. Sindsdien schakelden heel wat pluimveehouders over op verrijkte kooien of 
andere stalconcepten, zoals scharrelstallen of stallen met vrije uitloop. Dat vergde 
aanzienlijke investeringen.

a) Hoe hoog zijn de actuele leninglasten die de Vlaamse pluimveehouders nog 
moeten afbetalen naar aanleiding van verplichte investeringen die ze moesten 
verrichten omwille van het verbod op klassieke legbatterijen?

b) Tot wanneer zullen deze leninglasten nog lopen?

3. Hoeveel kippen worden gehuisvest in:
a) verrijkte kooien;
b) scharrelstallen;
c) vrije uitloop;
d) andere stalconcepten?
Graag absolute cijfers en het procentueel aandeel.

4. Hoe verhoudt het aandeel kippen in verrijkte kooien zich ten aanzien van onze directe 
buurlanden?

5. Inmiddels wordt het concept van kooihuisvesting kritischer benaderd vanuit 
dierenwelzijnsperspectief.

a) Hoe evolueerden de investeringen in pluimveestallen met verrijkte 
kooihuisvesting? Graag een overzicht van het aantal nieuwe stallen en 
verbouwingen voor de periode 2016-2019.



b) Werd reeds een studie gemaakt waarin op wetenschappelijke en objectieve manier 
de voor- en nadelen van zowel het kooihuisvestingssysteem als van andere 
stalconcepten (scharrel, vrije uitloop, winter garden) werden opgelijst en met 
elkaar vergeleken?

Zo ja, wat waren de conclusies?

Zo neen, zal dergelijke studie op korte termijn worden uitgevoerd?

6. De bijkomende investering voor het ombouwen van een gemiddelde pluimveestal (van 
60.000 dieren) met verrijkte kooien naar een ander stalconcept wordt geschat op 
ongeveer 900.000 euro. Voor een nieuwbouw gaat het om 1,6 miljoen euro.

a) Hoeveel pluimveestallen met verrijkte kooihuisvesting zijn er vandaag?

b) Hoeveel andere stalconcepten zijn er vandaag? Graag opdeling naar 
scharrelstallen, stallen met vrije uitloop en andere stalconcepten.

c) Werd reeds een economische impactstudie gemaakt van een eventuele 
omschakeling van verrijkte kooihuisvesting naar alternatieve stalconcepten?

Zo ja, wat zijn de conclusies?

Zo neen, zal dit op korte termijn gebeuren?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (288), Ben Weyts (283), Zuhal 
Demir (311)



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 283 van 23 januari 2020
van TOM ONGENA

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Hilde Crevits, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Economie, Innovatie, Werk, 
Sociale Economie en Landbouw


